

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Κυριακή του τυφλού



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/432/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 22/12/2024 08:45:51

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει 35 ημέρες μετά το Άγιο Πάσχα.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Φωτὸς χορηγός, ἐκ φάους πέλων φάος,
Τὸν ἐκ γενετῆς ὀμματοῖς Τυφλόν, Λόγε.

Το ευαγγέλιο της Κυριακής του Τυφλού, αποτελεί μια αδιάψευστη απόδειξη ότι ο Χριστὸς δεν ἦταν μόνο τέλειος ἄνθρωπος ἀλλὰ και τέλειος Θεός.

Ὅπως διαβάζουμε στο Κατὰ Ιωάννη Ευαγγέλιο (κεφ. 9, 1-38), ο Χριστὸς, περνώντας μέσα ἀπὸ την Ιερουσαλήμ, συναντᾶει ἕναν εκ γενετῆς τυφλό. Ο Κύριος, ἔκανε πυλό, ἀφοῦ ἔφτυσε στο χῶμα, του ἄλειψε τα μάτια και τον ἔστειλε στην κολυμβήθρα του Σιλωάμ. Ο τρόπος αὐτὸς θεραπείας, μας υπενθυμίζει τον τρόπο που ο Θεὸς δημιούργησε τον ἄνθρωπο, πλάθοντάς τον. Ο Θεὸς στην Παλαιὰ Διαθήκη, πλάθει τον ἄνθρωπο ἀπὸ χῶμα, τώρα ο Χριστὸς, πλάθει τα μάτια του εκ γενετῆς τυφλοῦ πάλι ἀπὸ χῶμα. Ο ἴδιος Θεός! Δοκιμάζει την πίστη του τυφλοῦ και τον στέλνει στην κολυμβήθρα του Σιλωάμ. Σέβεται την ελευθερία του ἀνθρώπου, και ζητᾶει τη δική του εκούσια και ελεύθερη συμμετοχή του στο θαῦμα. Ο τυφλὸς ὁμως με πίστη, υπακούει στην ἐντολή του Θεοῦ, πηγαίνει και πλένεται και ἐπιστρέφει βλέποντας.

Ὅμως, η ζωή του θεραπευμένου τυφλοῦ, δε ἔγινε ευκολότερη. Γίνεται στόχος της κακίας και του μίσους των Φαρισαίων, των ἀνθρώπων ἐκείνων που με ζήλο πίστευαν στο Θεὸ και στην τήρηση του Νόμου Του. Ανακρίνουν τον τυφλό κι ἀντὶ να πιστέψουν κι ἐκείνοι βλέποντας ζωντανό το θαῦμα μπροστὰ τους, κλείνουν τα μάτια της ψυχῆς τους. Ο θρησκευτικὸς φανατισμὸς τους, ὄχι μόνο τους κλείνει τα μάτια της ψυχῆς και εξαφανίζει ἀπὸ την ψυχὴ τους τη διάκριση ἀλλὰ τους ἀπομακρύνει τελικά και ἀπὸ το Θεό.

Οι γονεῖς του τυφλοῦ, φοβούνται να ομολογήσουν το θαῦμα που ἔγινε στο παιδί τους που γεννήθηκε τυφλό, για να μην γίνουν ἀποσυνάγωγοι. Τόση ἦταν η πίστη τους και η χαρά τους που ἀπέκρυσαν ἀποφεύγοντας με μαεστρία να ομολογήσουν ἕνα ἀληθινὸ γεγονός. «Ἐχει ηλικία αὐτὸν να ρωτήσετε!» Ἴσως ο Χριστὸς να τους χάλασε τα σχέδια, ἀφοῦ ο εκ γενετῆς τυφλὸς γιος τους ζητιάνευε. Ἴσως τους χάλασε την ησυχία τους ἀφοῦ ἔπρεπε να παρουσιαστοῦν στη συναγωγή και να ἀνακριθοῦν με τον κίνδυνο να γίνουν ἀποσυνάγωγοι. Κι ἐμεῖς οἱ χριστιανοὶ που ευεργετούμαστε καθημερινὰ ἀπὸ το Θεό, ντρεπόμαστε ἢ φοβόμαστε να ομολογήσουμε το Θεὸ ἀπὸ την ὀλιγοπιστία μας. Βάζουμε τα συμφέροντά μας πάνω ἀπὸ το Θεό, πιστεύοντας ἐνδόμυχα πως Εκείνος θα μας καταλάβει! Εκείνος θα μας καταλάβει ἀλλὰ θα δει και την πίστη μας και τις προτεραιότητες που ἔχουμε βάλλει στη ζωή μας. Θα δει ποίους θεοὺς ἔχουμε βάλλει στη θέση Του και με το δικό του τρόπο δε θα πᾶψει να μας υπενθυμίζει πως Εκείνος εἶναι το φως του κόσμου.

Ο τυφλὸς, τελικά δε θεράπευσε μόνο τα μάτια του σώματός του ἀλλὰ και της ψυχῆς του. Αναγνωρίζει και προσκυνεῖ τη θεότητα του Ἰησοῦ και δε διστάζει να το ομολογήσει στους θρησκευτικὸς ἀρχοντες με θάρρος που θα το ζήλευαν πολλοὶ ἀπὸ μας. Δεν ἀρκεῖ μόνο η πίστη, χρειάζεται και η ομολογία πίστεως για να γίνουμε γνήσια παιδιά του Ἰησοῦ. Ὅταν ομολογήσουμε το Χριστὸ μπροστὰ στους ἀνθρώπους, θα μας ομολογήσει και Εκείνος μπροστὰ στον Πατέρα Του, μας ἔχει υποσχεθεῖ ο Κύριος.

Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον

Ἦχος πλ. α΄.

Τὸν συνάναρχον Λόγον Πατρὶ καὶ Πνεύματι, τὸν ἐκ Παρθένου τεχθέντα εἰς σωτηρία ἡμῶν, ἀνυμνήσωμεν πιστοὶ καὶ προσκυνήσωμεν· ὅτι ἠύδόκησε σαρκί, ἀνελθεῖν ἐν τῷ Σταυρῷ, καὶ θάνατον ὑπομεῖναι, καὶ ἐγεῖραι τοὺς τεθνεῶτας, ἐν τῇ ἐνδόξῳ Ἀναστάσει αὐτοῦ.

Κοντάκιον

Ἦχος δ΄. Ἐπεφάνης σήμερον.

Τῆς ψυχῆς τὰ ὄμματα πεπρωμένος, σοὶ Χριστέ προσέρχομαι, ὡς ὁ τυφλὸς ἐκ γενετῆς, ἐν μετανοίᾳ κραυγάζων σοὶ· Σὺ τῶν ἐν σκότει τὸ φῶς τὸ ὑπέρλαμπρον.

Μεγαλυνάριον

Ἦνοιξας Σωτὴρ μου τοὺς ὀφθαλμούς, τοῦ τυφλοῦ ἐκ μήτρας, ὡς φιλόανθρωπος πλαστοουργός, τοῦ πηλοῦ τῇ χρήσει, καὶ Σιλῶμ τῇ νίψει· διό σε ὠμολόγει, Θεὸν καὶ Κύριον.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Ο Χριστός ιώμενος τον τυφλόν



Ο Χριστός ιώμενος τον τυφλόν -
Χρωστήρας©
(xrostiras.blogspot.com)



Ο Χριστός ιώμενος τον τυφλόν - Ι.Ν.
Ζωοδόχου Πηγής, Λαρίσης
(www.panagialarisis.gr)



Ο Χριστός ιώμενος τον τυφλόν

